

Előfizetési árak:
Egy hónapra, 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. — Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség:
Baja, Árpád-tér 6.
Telefon 46. Kiadó-
hivatal: Árpád-tér
6. Posta fiók 18

XXII. évfolyam 167. szám.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1940. július 26., péntek

Gyenge a buzatermés a megszállt Bácskában, a Bánságban és Romániában

Bácskában és Bánságban az aratást már befejezték és a cséplés mindent megkezdődött. A buza gyenge minőségű, 72 és 78 kiló között váltakozik. A holdankénti átlagtermés 5—7 méter-mázsá. A gazdaközönség emiatt nagyon alacsonynak tartja a 250 dinár legmagasabb árat. A gyenge termés miatt kivételre nem jutna buza, ezért az őrlési reálet szerint 100 kiló buzából csak 10 kiló finom lisztet, 15 kiló nehéz lisztet lehet őrlni, 55 kiló kenyérliszt mellett a többi korpa céljaira marad. A kenyérliszt árat 250 dinárban állapítják meg különként, a finom liszt 5 dinár lesz. A kenyérliszt ára azért olyan alacsony, hogy a széles rétegek ocsón juthassanak hozzá.

Cukorpótijegyet utalnak ki a fogyasztóközönség számára

A múltban eszegetett betőzési cukor terve, mint arról a fogyasztóközönség már értesült is, a rendkívüli idők következtében nem valósulhatott meg. Ezzel szemben az a helyzet, hogy az augusztusban esedékes cukorjegyekhez, minden fogyasztó után még két pótijegyet utalványoznak. Hogy a pótcukorjegyek beváltása mikor válik esedékessé, arról a közönséget kellő időben tájékoztatni fogják.

Nem utalnak ki Ő-buzát a malmoknak

Egyes malmok buzaészlete kifogyott. Arra vonatkozóan folytattak megbeszélést a malmok az illetékes tényezőkkel, hogy esetleg a Futura útján átmenetileg, kölcsönképpen, vagy más formában, buzához jussanak. Ily módon akarták ezek a malmok fenntartani az őrlési üzemet minaddig, míg új buza áll majd rendelkezésre.

A malmok e törekvése sikertelen volt. Az illetékes tényezők a malmoknak nem utalnak ki búzát, így tehát ezek az üzemek, amelyeknek észlete kifogyott, az új gabona őrlésig szüneteltetik majd a termelést.

Ma tárgyalnak Salzburgban a magyar és bolgár követelésekről a román államférfiakkal

A román, a bolgár és a szlovák államférfiak németországi látogatásával már hivatalos tájékoztatást is adtak Berlinben. A közlemény szerint a három ország államférfiainak látogatása azzal az általános törekvéssel függ össze, hogy a délkelet-európai viszonyokat a béke szellemében rendezzék.

Gigurtu és Manoilescu csütörtökön éjjel fél egykor indult el Bukarestből. A bolgár államférfiak ma pénteken utaztak el repülőgépen. Tiso a szlovák államelnök Tuka miniszterelnökkel és Mach külügyminiszterrel alkalmasint szombaton érkezik rövid látogatásra Németországba. A román államférfiak kérésrel fordultak az olasz kormányhoz, hogy érintkezésbe léphessenek vele. Az olasz kormány erre azt válaszolta, hogy vasárnap vagy hétfőn logadja a bukaresti kormány képviselőit. A „Stefani” jelentése szerint Romában lehetségesnek tartják, hogy a délkelet-európai értekezlet első szakasza után második szakasz is következik Olaszország részvételével.

A „Popolo di Roma” szerint Bukarest már beletörtődött abba, hogy újabb területi veszteségek érik, de szeretne arra hivatkozni, hogy szervezete első nagy műtét után nyugalomra szorul, még mielőtt a második és a harmadik műtétnek alávetné magát. Ma Magyarország — írja a Popolo di Roma — nem helyezkedik erre az álláspontra s Bulgáriának sem ez az álláspontja, amely az elmúlt 20 év alatt szintén példás türelmet tanúsított.

A romániai német körök bizonyosra veszik, hogy a pénteki értekezleten a Német Birodalom felszólítja Romániát Erdély egy részének mielőbbi átadására. A német és olasz lapok hangoztatják, hogy Bukarest engedékenységet tanúsít, de nem tudni milyen ez az engedékenység. Viszont Magyarország nem elégszik meg fél vagy negyed

megoldással s ezt Romániának tudomásul kell vennie. Hangoztatják a svájci lapok azt is, hogy Románia a helyi nagyhatalom szerepét nem játszhatja tovább, viszont, ha bizonyos területekről lemond, termékeny és olajtermő területei megmaradnak s Romániára béke, boldogulás és jólét vár.

Repülőgépek ezrei fogják elárasztani Angliát

Róma hivatalos köreiben az a vélemény, hogy Halifax beszéde és az angol sajtó magatartása visszaadta a tengelyhatalomnak a cselekvési szabadságot. Ami a hadműveleteket illeti, teljes a titoktartás, de kétségtelen, hogy rövid idő alatt megindul a nagy német támadás Anglia ellen. A támadásban legnagyobb része a bukórepülőgépeknek, a „stukák”-nak és a vadászipülőgépeknek lesz. Ezek majd ezres tömegekben árasztják el Angliát és bombazáport zúdítanak a szigetországra és előkészítik a terepet a partraszállásra.

A Szentatya és a Vatikán tovább harcol a békéért

Zürich, július 26.
Vatikánvárosból jelentik: Az United Press különtudósítója, Reynold Packhard, beavatolt vatikáni körökből úgy értesült, hogy az angol elutasító válasz nagy levertséget okozott a vatikáni diplomácia körében, amely az utolsó percig bizott a békés megoldás lehetőségében. Azt hiszik, hogy a Szentatya a közeljövőben szöveget intéz a világhoz, s az imádságot fogja ajánlani, mint a béke lehetőségének utolsó eszközét. A különböző országokban állomásozó nunciusok és apostoli delegátusok jelentései azt mutatják, hogy mindazok a fáradozások,

amelyeket a Vatikán az egyes kormányoknál a béke érdekében véghezvit, sikertelenek maradtak az angol elutasító álláspont miatt.

Olyan hírek elterjedtek, hogy Mgr. Godfrey londoni apostoli delegátus fontos megbeszéléseket folytatott az angol külügyminisztériummal s visszatért Rómába, ahol a vatikáni államtitkársággal tárgyalt. Ezt a hírt hivatalos részről nem erősítették meg. Az United Press különtudósítója szerint a Vatikán nem adta fel még teljesen a reményt és tovább folytatja tárgyalásait a béke érdekében.

Ára 10 fillér.

HÍREK

Ejeli szolgálatot tart
és vasárnap reggel
től 8 órától egész
nap nyitva tart:

Weber Dénes
orvószertára

— **Zichy Gyula gróf érsek Pécsen.** Zichy Gyula gróf kalocsai érsek Mosonyi Dénes dr. prelátus kíséretében szerdán Pécsre utazott. Pécsi tartózkodása során Zichy Gyula gróf látogatást tett a pécsi rendházban is. Majd megtekintette a kibővített belvárosi plébániatemplomot s utána visszautazott Kalocsára.

— **Háziból a Legényegyletben.** Holnap, szombaton rendezi a Kath. Legényegylet szokásos házibálját az egyesület kerthelyiségében. A házibálra, amely igen hangulatosnak ígérkezik, mindenkit szívesen lát a rendezőség.

— **Magyar—jugoszlav határközi értekezlet volt Koprivnicán.** A napokban tartották meg a szokásos jugoszlav—magyar határközi értekezletet a jugoszlaviai Koprivnicán. Az értekezlet a legbarátságosabb szellemben zajlott le, bizonyosságként annak az elmélyülő barátságának, amely a két nemzet között egyre erősebbé válik. A magyar határközi bizottságot Haám Lajos csurgói főszolgabíró vezette.

— **A pécsi tankerület Közoktatásügyi Tanácsának új tagja.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Vadas Gábor pécsi városi zeneiskolai tanárt a pécsi tankerület Közoktatási Tanácsának tagjává a tanács jelenlegi összetételének hátralevő időtartamára kinevezte.

— **Éleslövészet.** A katonaság augusztus 8—9—10. é. a kékhelyi harcserű lövőren éles lövészetet tart. A lövészet kezdete reggel 7 órakor, vége délután 6 órakor. Főirány: Észak-északnyugat. A rendőrség figyelmezteti a közönséget, hogy a fenti időben és helyen való megjelenéstől saját testi épségének megóvása érdekében tartózkodjék.

— **Megállapították a fa árát Jugoszláviában.** Jugoszláviában a tűzifa legmagasabb árát köbméterenként 110 dinárban (kb 12 pengő) állapították meg.

— **A „Ferenc József” keserűvíz** régóta kitűnően bevált házi szer megrogzott székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható természetes hasajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az élvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

Áruellátási körzeteket szerveznek az országban

Fontos munkálatok fejeződnek be a kereskedelemügyi minisztériumban, amelyek döntő módon elősegítik az ország zavartalan áruellátását, továbbá az ipar és kereskedelem akadálytalan termelőképességét és értékesítési lehetőségeit. Értékelésünk szerint a kereskedelemügyi minisztérium rendelkezésére az országot rövidesen áruellátási körzetekre osztják. Egyelőre még nem történt végleges döntés, hány ilyen körzetet állítsanak fel, ez a további tárgyalásoktól függ, amelyek a Kereskedelmi és Iparkamaraék útján most folytak az érdekeltekkel.

Az utóbbi hetekben több irányban történt kísérlet az áruellátás

zavartalanításának biztosítására és így jöttek rá erre a megoldásra, hogy az országban áruellátási körzeteket állítsanak fel. Egyöntetű vélemény szerint ez a megoldás nagymértékben elősegíti a fennálló kérdések előnyös megoldását. A körzetek alapján állapítanak meg az ország különböző részeinek áruszükségletét és ennek megfelelően tennék meg a szükséges intézkedéseket.

A felállítandó áruellátási körzetek véleznek az egyes árucikkek szétosztását is, úgy, hogy a tervek szerint jelentős szervezet kiépítéséről van szó. Hír szerint rövid időn belül megtörténnek a döntő intézkedések.

— **Országos tűzifahivatal felállításáról tárgyalnak.** A tűzifellátás ügyében felmerült az a kívánság, hogy a felállítás hivatalos munkáit egyesíteni kellene. Felmerült az a gondolat, hogy országos tűzifahivatalt szervezzenek, amely csak a tűzifellátás kérdésével foglalkozna. Ebben az irányban állandó tárgyalások folynak.

— **Budapesti svábhegyi Mestec,** az üdülők királya, naxutasok paradicsoma. Közvetlenül a fogaskerekű megállójánál.

— **Baleset az országúton.** Kovács Ádám 36 évda sükösdői terménykereskedő csütörtökön este motorkerékpáron igyekezett hazáig. Az uton leesett a kerékpárról és bal lábát előírte. A mentők behozták a kórházba.

— **Szunyog, légy, moly ellen koncizzon!** A Konei hatása biztos, ára olcsó! **Kirándulásra vigyen magával Koneien kívül Solus napólejat és Kósa féle szunyogáramot is Készíti a Városi Drogéria, Baja. Telefon 350.**

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

— **Felhívás az erdélyi nők** hoz. Az Erdélyi Nők Országos Szövetsége és az Egyesült Női Tábor nemzetvédelmi szakosztályának erdélyi bizottsága felszólítja a csonka hazában élő székely asszonytestvéreit, székely véreit, hogy haladéktalanul jelentkezzenek. A legkisebb költség, a legelőrejeltebb tanyaszója és leánya is terisa kötelességének, hogy személyesen, vagy írásban jelentsék be erdélyi származásukat Budapesten az Egyesült Női Tábornál (Eskü-ut 6), az Erdélyi Bizottságnál, (Vilmos császár ut 55), vagy az Erdélyi Nők Országos Szövetségénél (Rákóczi ut 42. II).

Hirdessen
a **Bácskai Újságban.**

SPORT

Felhívás Baja város sportközönségéhez!

A Magyar Labdarugó Szövetség országos kormánybiztosának intézkedése megnyitotta a fejlődés lehetőségét a vidéki sportgócponatok csapatai számára azon intézkedéssel, mely szerint a Nemzeti Bajnokságban való részvételt az eddig elhanyagolt nagy vidéki városoknak is lehetővé tette.

Ez a rendelkezés városunk sportját is közelről érinti. A Bajai Tűrr István SE, városunk színeit viszi a Nemzeti Bajnokságba. Budapest nagy játékerőt képviselő egyetei, Délnyugat legkiválóbb csapatai fogják az elsővetkező szezonban bemutatni a labdarugás művészetét Baján.

Milyen eredménye lesz — ezen régen áhított rendszernek, mely lesz e a régen várt fellendülés és tartós lesz e? Kizárólag városunk sportszerető közönségén múlik.

Aki élvezni tudja a labdarugást, aki szereti a tornát, ökölvívást, uszást s egyéb sportágakat, aki boldogan látja az életerős magyar ifjúságot s egészséges gyermekeket akar nevelni, megérti e felhívásunkat. Lépjen be a Bajai Tűrr István Sport Egyesület tagjai sorába! Segítse az egyesületet filléreddel, látogasson versenyre! Mindazt az életerős magyar ifjúsáért tesszen!

Bajai Tűrr István SE
Bácskai Újság
POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az ÚJ ÉLET nyomda r. t. Baja
Feladó szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruzsáthi Károly.
Szerkesztő: Borányi János.
Gyakorlatosság Arpad-tér 6. Telefon 46

URÁNJA

filmszínház

Július 26-án, pénteken

Csathó Kálmán ragyogó vígjátéka

Az én lányom nem olyan

Főszerepben: Tolnay Klári, Turay Ida,
Ráday Imre, Kabos Gyula, Gózon Gyula

Kedvező idő esetén az esti előadás a kertben.
Mozijegy-utalványok a „Bizalom irodában”
kaphatók 6—7^{1/2} havi hitelre. Liszt Ferenc utca 4.

Kisérőfilm és hirdató kiegészítés

Rengeteg divatos ruhát, kabátot és készítményt poton áron kiárusítok

Weisz Józsefné

R U H A V Á S Á R

Baja, Széchenyi-utca 14.

Kerámít, egyszerű cement, diszes mintás, mosaik, mettlachi, csempe

burkoló lapok

Permetező beton hordók Beton keményajtók
Működő sárkeresztek Piramisok
Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden építőanyag
legjutányosabb árban szerezhető be

Grünhut és Társa
tégla és cementárúgyár, szénagykereskedés
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

ÚJ ÉLET NYOMDA R.-T.

BÁRNYI STÁHL és BERÉNYI
Baja, Árpád-tér 6. (Lászlószobor)

Könyvnyomda — Könyvkötészet

Készít: kereskedelmi és üzleti nyomtatványokat, levélpapírokat, értesítéseket, eljegyzési és esküvői lapokat, bál- és egyéb alkalomra meghívókat csinos kivitelben igen jutányos áron.

Nyomtatványmegrendelésnél kérjen okvetlenül árajánlatot.

Telefon 46. Telefon 46.

Modern frizurák
Tartós hullám
Hálfestés
Kemény J.
és Társai
olcsón, garanciával

Hirdessen a Bácskai Ujságban

Nyomtatott az „Új Élet” r. t. könyvnyomdájában Baján I. Árpád-tér 6. — Felelős nyomdavezető: Stahl Károly, lakik: Baja, II. Csillag-utca 6.

MAVAUT NYÁRI MAVAUT

AUTOBUSZ MENETREND

Érvényes 1940. május hó 19-től 1940 október hó 5-ig.

Baja-Budapest					
5.85	18.40	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	ind.	21.25 15.85
8.80	14.44	érk.	Hajós nagy vendéglő	ind.	20.30 14.21
7.00	15.15	érk.	Kalocsa, Budavári vend.	érk.	20.00 18.45
7.05	15.20	ind.	Kalocsa	ind.	19.55 10.05
7.53	18.08	érk.	Solt, Zémann vend.	ind.	19.08 9.18
10.00	18.15	érk.	Budapest, Massolini-tér	érk.	17.00 7.10

Budapestre: menetjegy P 11.80. Tértijegy: P 19.—

Baja-Szeged								
—	8.30	14.05	17.00	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	9.00 10.30	19.00
—	9.16	15.18	17.51	érk.	Tataháza, Kollár v.	érk.	8.06 9.40	18.11
5.55	9.16	15.14	17.51	ind.	Bácsalmás, Repp v.	érk.	8.05 9.40	18.07 18.09
8.03	—	15.27	—	érk.	Bácsalmás, Repp v.	ind.	7.58	17.55
7.28	—	18.45	—	érk.	Kelebia p. u.	ind.	8.50	17.00
—	9.28	—	18.08	érk.	Mélykut, Mészáros v.	ind.	— 9.19	17.57
8.40	11.05	—	19.45	érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind.	7.40 15.30	16.20

Menetjegy: Kelebia P 5.80 Bácsalmásra P 8.— Szegedre P 8.40
Menettértijegy: P 8.— P 8.40 P 14.—
A Baja vasútállomásról 5.22-kor induló 2180 sz. vonattal Bácsalmáson elérhető a Szegedre 8.45-kor érkező autóbussz

Baja-Jánoshalma						
8.25	14.80	20.80	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	7.45 15.85
9.59	15.08	21.08	érk.	Felsőszentiván, Szabó k.	ind.	7.08 14.58
7.05	15.12	21.11	ind.	—	érk.	7.00 14.50
7.20	15.27	21.24	érk.	Rém, községháza	ind.	6.49 14.35
7.41	15.48	21.48	érk.	Borota, postahivatal	ind.	6.27 14.18
7.58	18.05	22.00	érk.	Jánoshalma, ált. tkpt.	ind.	6.05 14.00

* csak hétköznap, † csak vasár- és tünneppnap közlekedik.
Menetjegy: Felsőszentivánra P 1.70 Jánoshalma P 8.20
Menettértijegy: P 2.10 P 5.60

Baja-Felsőszentiván									
5.05	8.25	14.05	14.80	17.00	20.80	ind.	Baja	érk.	7.45 9.00 10.30 15.85 19.00
5.42	8.51	14.42	15.00	17.29	21.00	érk.	Csávolya	ind.	7.16 8.34 10.03 15.05 18.23
5.50	8.59	14.50	15.08	17.37	21.08	érk.	Felsőszentiván	ind.	7.08 8.26 9.55 14.58 18.26

* csak hétköznap, † csak vasárnap és tünneppnap közlekedik.
Menetjegy: Csávolyra P 1.80 Felsőszentivánra P 1.70
Menettértijegy: P 1.80 P 2.10

Baja-Pécs					
19.15	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	8.15	
19.62	érk.	Bátaszék, Arany nap sz.	ind.	7.40	
20.84	érk.	Mónás, Korona Szálló	ind.	8.58	
21.40	érk.	Pécs, Széchenyi-tér	ind.	8.50	

Menetjegy: Pécsre P 6.20 Menettértijegy: P 10.60

Kalocsa-Kiskunhalas-Szeged					
8.05	15.15	ind.	Kalocsa, Budavári vend.	érk.	9.20 19.30
7.35	14.38	érk.	Kiskunhalas, piac-tér	ind.	7.55 18.00
8.32	—	érk.	Kiskunmajsa, községháza	ind.	— 17.09
—	17.34	érk.	Árpádközpont, Lakatos ker.	ind.	8.56
9.50	18.25	érk.	Szeged, Széchenyi-tér	ind.	6.05 15.50

Menetjegy: Keesre P 1.80 Kiskunhalasra P 8.90 Szegedre P 8.40
Tértijegy: P 2.90 P 5.70 P 13.40

Baja-Hajós-Kalocsa						
8.35	18.40	20.10	ind.	Baja, Nemzeti Szálló	érk.	7.45 15.35 21.25
5.51	14.08	20.35	érk.	Süköd, községháza	ind.	7.18 15.00 21.08
8.80	14.44	21.10	érk.	Hajós, nagyvendéglő	ind.	8.35 14.21 20.80
7.00	15.15	21.40	érk.	Kalocsa, Budavári vend.	ind.	8.00 18.45 20.00

Kalocsára: menetjegy P 5.20 Menettértijegy P 6.40

Kalocsa-Dusnok-Baja					
18.10	20.00	ind.	Kalocsa, Budavári vend.	érk.	8.55 14.55
18.59	20.44	érk.	Dusnok, Péjő vendéglő	ind.	8.18 14.06
—	21.25	érk.	Baja, Nemzeti Szálló	ind.	8.35

Menetjegy: Baja-Dusnok P 3.40 Kalocsa-Dusnok P 1.80
Tértijegy: P 8.80 P 2.60

Kiskőrös-Császártöltés-Majosi pászok						
A járatok csak hétköznap közlekednek.						
6.28	14.40	21.05	ind.	Hajósi pincék utalágazás	érk.	6.13 14.25 20.25
6.90	14.48	21.18	érk.	Császártöltés templom-tér	ind.	6.10 14.10 20.25
7.18	—	—	érk.	Kiskőrös Szarvas Szálló	ind.	— 18.25 —

Baja-Szeremle						
a	b	†		a	b	†
5.25	12.40	19.35	ind.	Baja Nemzeti Szálló	érk.	6.20 12.35 20.20
5.55	12.00	19.55	érk.	Szeremle	ind.	6.00 12.05 20.00

a Csak szerdán és szombaton. b Csak szerdán, szombaton, vasár- és tünneppnap